

# CRJM – Centrul de Resurse Juridice din Moldova

## ONG-urile cer amânarea examinării proiectului de lege privind modificarea Codului Audiovizualului până la consultarea prealabilă cu societatea civilă

paik · Thursday, April 2nd, 2015

Organizațiile societății civile dezaprobat secretomania și graba de care au dat dovadă legiuitorii la elaborarea și la înregistrarea ca inițiativă legislativă a unor noi modificări la Codul audiovizualului și la legea cu privire la libertatea de exprimare.

ONG-urile consideră inadmisibile încercările de a îmbunătăți o lege prin încercarea altei legi, or, în cazul dat, au fost ignorate prevederile Legii nr. 239 privind transparența în procesul decizional.

Într-un apel comun ONG-urile declară că împărtășesc preocupările parlamentarilor pentru suveranitatea reală a spațiului informațional național și pentru respectarea demnității umane. În același rând, constată cu maximă îngrijorare că noua inițiativă legislativă conține stipulări care, fiind adoptate, ar pune în mare pericol atât libertatea presei, cât și libertatea de exprimare. Facem referință, în principal, la propunerea de a introduce articolul 6 prim în Codul audiovizualului.

Organizațiile semnatare atrag atenția autorilor proiectului și asupra necesității de a defini cu exactitate criteriile care ar constata că programele transmise/retransmise cad sub incidența alin. (2) din Articolul 7 prim. Altfel, prevederea în cauză, devenită normă legală, ar lăsa loc enorm pentru interpretări și abuzuri, și ar putea genera procese de judecată interminabile.

„Luând în calcul natura extrem de sensibilă a problemelor vizate în proiectul de lege, solicităm să fie organizate și desfășurate suficiente dezbateri publice pentru a identifica soluțiile ce ar conferi viitoarelor prevederi juridice coerență și caracter profund democratic, iar procesul de dezbatere publică a acestor modificări să nu fie mimat, prin consultarea formală a unor ONG-uri de media inactive, afiliate politic sau care reprezintă interese politice.”, declară organizațiile semnatare a Apelului.

### Au semnat Apelul:

Asociația Presei Electronice

Centrul pentru Jurnalism Independent

Asociația Presei Independente

Centrul de Investigații Jurnalistice

Asocia?ia Telejurnali?tilor Independen?i

Centrul “Acces-Info”

Centrul “Parteneriat pentru Dezvoltare”

Asocia?ia Promo-LEX

Centrul “Pilgrim-Demo”

Centrul Na?ional al Tineretului din Moldova

Asocia?ia Interna?ionala Eco-TIRAS

Consiliul Na?ional al ONG-urilor din Moldova

Institutul pentru o Guvernare Deschis?

Funda?ia Est-European?

RISE Moldova

PP “Timpul de Diminea??”

IDIS “Viitorul”

Centrul de Resurse Juridice

Asocia?ia pentru Democra?ie Participativ? ADEPT

Centrul CONTACT

Centrul pentru Politici ?i Analize în S?n?tate

Centrul de Asisten?? Juridic? pentru Persoane cu Dizabilit??i

Asocia?ia pentru Politic? Extern?

*(Lista r?mâne deschis? pentru toate organiza?iile care vor s? semneze această declara?ie)*

This entry was posted on Thursday, April 2nd, 2015 at 1:42 pm and is filed under [Nout??i](#). You can follow any responses to this entry through the [Comments \(RSS\)](#) feed. Both comments and pings are currently closed.